
ATA DA 163ª (CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA TERCEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 21/10/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores 

(Felipe presente de forma remota), havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Wellington fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 14/10/2024 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios Executivos nºs 

469 a 476/2024 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores.  GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - 

PROJETO DE LEI Nº 117/2024 - AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS-  Valor de R$ 325.371,92. Lido o projeto e a 

justificativa, lido também pedido de urgência especial apresentado 

pelo vereador Valdevino, submetido ao Plenário o pedido foi 

aprovado pela maioria dos vereadores, visto que os vereadores 

Leandro e Marcus Vinícius terem votado contra o pedido de 

urgência, Vereador Marcus disse que ter entendido o porquê da 

urgência, que o projeto chegou em cima da hora e nem tiveram 

tempo de estuda-lo. O sr. Presidente nomeou   o vereador Charlles 



como relator especial ao Projeto e suspendo a reunião por alguns 

minutos para elaboração do parecer escrito do relator. Decorrido o 

tempo, o secretário fez leitura do parecer favorável do relator 

especial. Submetido o projeto a discussão única, vereador Marcus 

disse que este ano a Câmara votou muitos projetos de 

suplementação valores muitos altos, que precisa haver um 

planejamento melhor na elaboração da proposta orçamentária para 

que não seja necessário a abertura de tantos projetos, que os 

vereadores sempre analisaram os projetos e sempre foram 

favoráveis, votando com celeridade para nunca prejudicar a 

administração. Submetido a votação única o projeto foi aprovado 

por todos os vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. -PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS 

NºS 118 A 124/2024 – CONCEDEM DIPLOMA IRMÃ 

VIRGÍNIA. Homenageadas: Cleide Isabel Ramos da Silva, 

Daniela Rejane Franco, Gilberto Fernandes, Marcia Aparecida 

Frazão Siqueira, Maria Eliana Tomaz de Souza, Maria Lucia 

Justino e Regilene Marcia Mendes do Prado. Lidos os projetos e as 

justificativas, lido também pedido de urgência especial apresentado 

pelo vereador Ronyelle, submetido ao Plenário o pedido foi 

aprovado por todos os vereadores, O sr. Presidente nomeou   o 

vereador Marcus Vinícius como relator especial aos Projetos e 

suspendo a reunião por alguns minutos para elaboração do parecer 

escrito do relator. Decorrido o tempo, o secretário fez leitura do 

parecer favorável do relator especial. Submetido os projetos 118 a 

124/2024 a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 



única os projetos foram aprovados pela unanimidade dos 

vereadores, sendo então promulgados os Decretos Legislativos 

44,45,46,47,48,49 e 50 /2024.  REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Luís Antônio: ao Prefeito, solicitando: 1-

) troca de madeira mata-burro bairro Taquaral. 2-) manutenção 

mata-burro no bairro Corujas, próximo das propriedades do 

Ronaldo e João Carlos. 3-) poda ou retirada de árvore na Rua Luiz 

Begalli, esquina com Rua Edmundo Profili, endossado pelo 

vereador Felipe 3-) retirada de monte de terra que está depositado 

na curva antes da Escola Bom Jesus. Vereador Marcus Vinícius:  

ao Prefeito, solicitando: 1-) cópia do processo licitatório 129/2024; 

2-) afinação do piano da Casa da Cultura e estudo da compra de um 

piano elétrico; 3-) entrega de uniformes para todos os alunos da 

Rede Municipal de Ensino. 4-) aplicação de fumacê em todo 

município, endossado pelo vereador Luís Antônio; 5-) seja 

informado se o município fez adesão ao PAC em 2024. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito, solicitando possibilidade de asfaltar parte da Praça 

Coronel Virgílio, sendo o trecho que ainda é de pedras. Vereador 

Marcus Vinícius, solicitando como está o andamento da formação 

do pessoal da educação no Curso de Primeiros Socorros. Vereador 

Ronyelle, ao Prefeito, solicitando desobstrução de bueiro na Rua 

dr. Guilherme Bolzan, próximo escritório dr. Cristiano Passos. 

Todos os requerimentos foram aprovados em Plenário.  ORDEM 

DO DIA :(ARTIGO 145 DO REGIMENTO INTERNO):  

PROJETO DE LEI Nº 107/2024 – ESTIMA A RECEITA E 



FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA 

O EXERCÍCIO DE 2025(R$ 75.487.775,09). Projeto permanece 

com a Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade até 23/10. 

- PROJETO DE LEI Nº 113/2024 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS-  Valor de R$ 130.342,49. Lido o 

parecer da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. 

PROJETO DE LEI Nº 116/2024 – AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 2.527.464,00. Lido parecer 

das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade. Lido também pedido de urgência 

especial para os Projetos 113 e 116/2024, apresentado pelo 

vereador Valdevino, submetido e aprovado em Plenário. Como os 

projetos já contam com parecer das Comissões, foram submetidos 

individualmente à discussão, Vereador Marcus Vinícius comentou 

que mesmo sendo oposição, nunca votou de forma a travar 

qualquer projeto do Executivo, mas que sempre vão fiscalizar esses 

créditos abertos, se estão sendo usados de forma correta. 

Submetidos a votação única e individual os projetos 113 e 116 

foram aprovados pela totalidade dos vereadores, sendo 

determinado o envio dos mesmos à sanção do Executivo.  

PROJETO DE LEI Nº 115/2024 -  AUTORIZA MAJORAÇÃO 

DO LIMITE DE ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS 

SUPLEMENTARES AO ORÇAMENTO DE 2024.  Lido 

pedido de vista ao Projeto, apresentado pelo vereador Felipe, pelo 



prazo de 3 dias, o projeto fica suspenso e permanece com a 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Marcus Vinícius 

comentou sobre falta de acesso ao Diretor Municipal de Esportes, 

que precisava conversar com o mesmo sobre um transporte e o 

mesmo não atendeu suas ligações nem respondeu suas mensagens, 

que isto era uma total falta de respeito com os vereadores, uma falta 

de comprometimento com a população. O Sr. Presidente, vereador 

Jefferson parabenizou os alunos de piano pelas premiações 

recebidas e solicitou envio de ofício de parabenização aos alunos e 

professora de piano da Casa da Cultura. O sr. Presidente também 

deixou registrado as condolências do Legislativo pelo falecimento 

do sr. Amilcar Gianelli. Os vereadores agradeceram a Deus, aos 

presentes, a todos que assistiram a reunião pelas redes sociais e 

agradeceram e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 

Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, lembrou da audiência pública em 

alguns minutos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus 

Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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